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YAPI RESSAMLIĞI ÖĞRETMENLİĞİ BÖLÜMÜ LİSANS ÖĞRETİM PROGRAMI DERS İÇERİKLERİ 
1. YARIYIL 
TDE101 Türk Dili - I (2,0,2)
Türk Dilinin yapısı ve menşei ile ilgili genel bilgiler, Türkçede ses özellikleri ve incelenmesi, isim ve fiil çekimlerinin örneklerle irdelenmesi. 
YDİ121 İngilizce - I (2,0,2) 
İsimler, sıfatlar,fiiller, emir halleri, bir işi yapabilme halleri ve zamanların (geniş zaman- di-li geçmiş zaman -yakın geçmiş ) 
YDA131 Almanca - I (2,0,2)
Article' lar ve articles' in tayini ile ilgili maddeler. Zamanlar (şimdiki zaman, yakın geçmiş zaman, di-li geçmiş zaman, miş-li geçmiş zaman, gelecek zaman) fiiller, edatlar, soru zamirleri gibi konuların örneklerle irdelenmesi. 
YDF141 Fransızca - I (2,0,2)
İsimlerin önlerinde kullanılan takılar, sıfatların eril ve dişil durumları, etre ve avoir fiilinin zaman çekim hali, mülkiyet sıfatları, 1. grup fiillerin şimdiki zaman çekimleri, kelime öğrenmeye yönelik parçalar, 3.grup fiillerin şimdiki zaman çekimlerinin irdelenmesi. 
FİZ103 Fizik - I (2,0,2)
Birim sistemleri, vektörler, bir ve iki boyutta hareket, düzgün dairesel hareket, Newton Kanunları, sürtünme kuvveti, sabit ve değişken kuvvetin işi, iş-enerji teoremi, korunumlu ve korunumsuz kuvvetler, kütle merkezi, lineer momentum korunumu, dönme kinematiği ve dinamiği, açısal momentumun korunumu. 
KİM105 Genel Kimya - I (2,0,2)
Madde ve enerji arasındaki münasebet, EINSTEİN teorisi, kimyasal birleşme kanunları, çözeltiler, atomun yapısı ve atom modelleri, periyodik sistem, redoks olayları, asitler, bazlar, nötrleşme, ametaller, metaller, sularda sertlik çeşitleri, koloial çözeltiler, kimyasal tepkimelerde hız ve denge koşulları. 
MAT107 Genel Matematik - I (2,1,3) 
Kombinezon hesapları, matrisler, lineer denklem sistemleri, determinantlar, determinantların diğer uygulamaları, vektörler ve vektör uzayları, analitik geometri, doğru ve düzlem, çember, küre, konikler,eğriler, yüzeyler. 
EĞT109 Öğretmenlik Mesleğine Giriş (3,0,3) 
Öğretmenlik mesleğinin özellikleri ve ilkeleri, sınıf ve okul ortamı, eğitimde alternatif perspektif, eğitimin sosyal, psikolojik, felsefi ve tarihi temelleri, Türk eğitim sisteminin teknolojilerinin özellikleri, öğretim sürecindeki yeri ve kullanımı, öğretim teknolojileri yoluyla öğretim 
YAP115 Yapı Teknolojisi ve Uyg. - I (Ahşap) (4,4,6) 
Ahşap Atölyesinde Kullanılan El Aletlerinin Tanıtılması, Bilenmesi, Kullanılması, Bakımı ve Kullanıldığı Yerler, Uygulamalar. Ahşap Atölyesi Makinalarının Özellikleri, Makinalarda Çalışma Prensipleri, Emniyet tedbirleri, Bakımı, Kesici kısımların bilenmesi ve değiştirilmesi, İş İskelelerinin Çeşitleri ve yapım prensipleri, Emniyet tedbirleri ve uygulamalar, Ahşap Kalıpların Yapım Teknikleri, Yapımında ve sökülmesinde dikkat edilecek hususlar, Beton ve Betonarme kalıpların özellikleri ve uygulanması. Yapı malzemelerinin tanıtılması. 
YAP117 Tasarı Geometri (2,2,3) 
Teknik resim çizimlerinde kullanılan araç ve gereçler, ölçekler, yazı ve rakamlar, çizgi çeşitler, geometrik çizimler, tasarı geometri metodlarını uygulanması, izdüşüm kuralları, perspektif, kesitler, ve ara kesitler. Ölçülendirme tekniği, Yapı elemanlarının çizimle ifade edilmesi. 

2. YARIYIL 
TDE102 Türk Dili - II (2,0,2) 
Cümlenin unsurları, Cümle tahlili ve cümle yapısı ile ilgili uygulamalar, Cümle ve anlatım bozuklukları ile bunların düzeltilmesi, İlmi yazıların hazırlanması kuralları. 

YDİ122 İngilizce - II (2,0,2) 
1. ve 2. tip şartlı cümlelerin ve edilgen çatının örneklerle irdelenmesi. 
YDA132 Almanca - II (2,0,2) 
Zamanların tekrarı, normal fiillerle yapılan edilgen cümleler, modal fiillerle yapılan adilgen cümleler , edilgen cümlelerle yapılamayan fiillerle hakkında bilgi, ortaçlar ve cümlede kullanımları, zu- edatlı cümlelere dönüşümü, açıklayıcı cümleler, sıfat tanımlamalar, als ve menu bağlaçlı yan cümleciklerin incelenmesi. 
YDF142 Fransızca - II (2,0,2) 
Geçmiş zaman ( 1,2,3, grup fiilleri) gelecek zaman ( 1,2,3, grup fiilleri ) yakın geçmiş ve yakın gelecek zaman, fiillerin emir kipi, şahıs zamirleri ile ilgili çeşitli örnekler. 
FİZ106 Fizik - II (2,0,2) 
Yük ve madde . Elektriksel Alan. Gaus Yasası. Elektriksel Potansiyel, Kapasitörler ve Dielektrikler . Akım ve Direnç.Elektromotor Kuvvet ve Elektrik Devreleri. Manyetik Alan. 
KİM108 Genel Kimya - II (2,0,2) 
Kimyasal bağlar, sularda sertlik, radyoaktivite , kimyasal piller, elektroliz, kaynama, erime, çözeltiler, dializ, kollidal çözeltiler. Hidrokarbonlar, alkoller, aldehit bileşikler, ketonlar, eter, ester bileşikleri, organik asitler. 
MAT110 Genel Matematik - II (2,1,3) 
Fonksiyonlar. Limit, belirsiz integral. Belirli integralin örneklerle irdelenmesi. 
EĞT112 Okul Deneyimi - I (1,4,3) 
Bu derste öğretmen adaylarının mümkün olduğu kadar erken bir aşamada, bir uygulama öğretmeni nezaretinde okulu, öğrencileri ve öğretmenlik mesleğine çeşitli yönlerden tanıması amaçlamaktadır. Bu ders kapsamında yer alması önerilen başlıca etkinlikler şunlardır : Okul örgütü ve yönetimi, okuldaki günlük işler, zümre etkinlikleri, bir öğrencinin okuldaki günlük yaşantıs 
YAP116 Meslek Resmi (2,0,2) 
Teknik resimle ilgili temel bilgiler, Standartlar, Ölçekler, Yazılar, Rakamlar, Geometri çizimler, İzdüşüm metodları, Doğru ve düzlemlerin izdüşümleri, Perspektif çizimi, Kesitler, Ölçülendirme. 
YAP118 Yapı Teknolojisi ve Uyg. - I (Kargir) (4,4,6)
Tuğlaların imalatı nasıl yapılır, Renk doku, Dayanıklılık ve su emme, Standart ölçüler, Özel tipler, Boşluk duvarlar ve boşluk bağlantıları, Harçlar, Aletler, Tuğlaların ve blok tuğlaların döşenmesi. Yapı malzemelerinin tanıtılması.
3. YARIYIL 
AİT201 Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi - I (2,0,2) 
Fransız ihtilali sanayi devrimi, 20.yy Osmanlı Devleti,1. Dünya Savaşı, Lozan Antlaşması, Türkiye'nin jeopolitik durumunun incelenmesi. 
YDİ221 İngilizce - III (2,0,2) 
Zamanların tekrarı,1,2,3 tip şartlı cümleler ve edilgen çatıların incelenmesi. 
YDA 231 Almanca -III (2,0,2) 
Zamanların tekrarı, cümle analizleri, tercümeye giriş ortaçlar, hal ve durum ifade eden edilgen cümleler, serbest tercüme, açıklayıcı cümle teşkili, edatlar, bağlayıcıların sınıflandırılması, sabit terimlerin incelenmesi. 
YDF241 Fransızca - III (2,0,2) 
Geçen yılın tekrarı, fiil çekimleri, ilgili zamirleri, (qui, que, qu, don), soru sıfatlarının incelenmesi. 
MAT203 Yüksek Matematik (Dif. Denk) (2,1,3) 
Kısmi türev, Alan ve yüzey integralleri, çok katlı integraller ve uygulamaları, sonsuz seriler, fonksiyonların seviye açılımları ve diferansiyel denklemler ve Dif denklemlerin sınıflandırılması.
EĞT205 Gelişim ve Öğrenme (3,0,3) 
Çeşitli yönlerden insan gelişimi ( bilişsel, sosyal, psikolojik, ahlaki, fiziksel, vb.), öğrenme süreçleri, biçimleri ve öğrenmede bireysel farklılıklar. 
YAP207 Yapı Bilgisi - I (3,0,3) 
Yapı disiplinler arası bir ürün olması nedeniyle bu disiplinlerin tanıtılması, çevre ve meslek gruplarının yapı ile olan ilişkilerinin , küçük ölçekte bir proje üzerinde gösterilmesi, yapay çevrenin özellikleri ile ilgili meslek adamlarının fonksiyonları ile bunlar arasındaki bilgi akışnın nasıl sağlanacağının gösterir. 

YAP209 Yapı Elemanları ve Tasarımı (2,2,3)
Mimari ve yapı tasarımının uygulama aşamalarını tanıtmak, tasarım uygulaması yaptırmak, insan ve eşya arasındaki ilişkiler, ölçülendirmeler, mimari tasarımın prensipleri, tefriş ve diğer özellikler. 
YAP213 Yapı Tasarımı ve Uygulaması - I (4,4,6) 
İki katlı bir yapının (konut ) tasarım ve uygulama projelerinin 1/100 ölçekte yapılması, Bilgisayar destekli tasarım ve çizim (BDT-Ç) tekniklerinin tanıtımı ve uygulamasının yapılması, yapıdaki tasarım- üretim, üretim ve sunuş aşamalarının uygulamalı olarak verilmesi.
4. YARIYIL 
AİT202 Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi - II (2,0,2) 
Atatürk'çülüğün tanımı ve önemi, Atatürk İlke ve İnkilapları , kültür-bilim-devlet-ekonomi ilişkileri, devletin insan toplumlarındaki yeri, Türk devletinin ana nitelikleri, Atatürk ve eğitim, Atatürk ve gençlik, Laiklik ve din. 
EĞT204 Öğretimde Planlama ve Değerlendirme (3,2,4) 
Temel program geliştirme kavramları ve süreçleri ,ders programı, yıllık, ünite, günlük planların geliştirilmesi, içerik seçimi ve organizasyonu, öğretim yöntemleri ve stratejileri, materyallerin özellikleri ve seçimi, ölçme ve değerlendirme , değerlendirme yaklaşımları , test türleri, izleme ve başarı testlerinin geliştirilmesi, sınav sorusu yazma teknikleri, not verme. 
YDİ222 İngilizce - IV (2,0,2) 
Dolaylı anlatım, karmaşık zamanlar, örneklerle irdelenmesi. 
YDA232 Almanca - IV (2,0,2) 
Zamansal bağlaçlar, bağlaçsız cümleler, edilgen cümleler, modal fiilli- edilgen cümleler ve benzer anlamlı edatların incelenmesi. 
YDF242 Fransızca - IV (2,0,2) 
Soru zamirleri , Geçmiş zaman çekilen fiillerde uyum, miş-li geçmiş zaman ve gelecek zamanın incelenmesi. 
BİL208 Temel Bilgisayar ve Bilimleri (2,2,3) 
Bilgisayar kavramı ve donanımın tanınması, işletim sistemleri, programlama dilleri, kayıt ortamları, yazılım geliştirme,dizge yazılımı.
YAP210 Yapı Bilgisi - II (3,0,3) 
Değişik yapı tipleri ve bunların yapı metod ve tekniklerinin tanıtılması, duvar, pencere kapı, döşeme, merdiven, çatı gibi yapı bileşenlerinin amaç ve fonksiyonlarının belirlenip detaylandırılması, yapı için gerekli olan sıcak-soğuk su, sıhhi tesisat, elektrik ve ısıtma tesisatlarıyla olan ilişkisi ve temel bilgilerin verilmesi. 
GSA212 Güzel Sanatlar (2,0,2) 
Çizim teknikleri, çeşitli boya tekniklerinin kuramsal olarak irdelenmesi, sulu boya, guaj boya çalışmaları ; kolaj- kompozisyon- derinlik üzerine bilgilenme. Serbest çalışmalar ile mekan içinde kompozisyona ulaşma konusunun örneklerle irdelenmesi. 
YAP214 Yapı Tasarımı ve Uygulaması - II (4,4,6) 
Eğitim yapılarının tasarımı ve uygulama projelerinin 1/100 ve 1/50 ölçekte yapılması , BDT/Ç tekniklerinin tanıtımı ve uygulamaların yapılması, tasarım, tasarım- üretim, üretim ve sunuş aşamalarının uygulamalı olarak verilmesi.
5. YARIYIL 
EĞT301 Öğrenim Teknolojisi ve Materyal Geliştirme (2,2,3) 
Çeşitli öğretim teknolojilerinin özellikleri, öğretim sürecindeki yeri ve kullanımı, öğretim teknolojileri yoluyla öğretim materyallerinin ( çalışma yaprakları, saydamlar, slaytlar, video, bilgisayar, temelli ders materyali, vb.) geliştirilmesi ve çeşitli nitelikteki materyallerin değerlendirilmesi. 
YAP305 Topografya (2,2,3) 
Temel topoğrafya ilkeleri, doğrusal ölçmeler, yükseklik ölçmeleri, açısal ölçmeler, bina ölçmeleri, işe başlama ile ilgili topoğrafik çalışmalar. 
YAP307 Yapı Fiziği (2,0,2) 
Yapı fiziğinin tanımı, kavramı, yapı fiziği olayları, ısı,ses, rutubet korunumu, su ve nemin yapıya etkisi, ısı yalıtım sistemleri, ıslak hacimlerim, havuzların, depoların yalıtımı, sıcak ve soğuk yapıların yalıtımı, dış duvarların yalıtımı,çeşitli yapı elemanlarının sese karşı yalıtılmaları. 
YAP317 Yapı Tasarımı ve Uygulaması - III (4,4,6) 
Çiftlik evi yada kırsal kesim binaları ve ilgili tarımsal binaların 1/100 ve 1/50 ölçekli detaylarıyla incelenmesi uygulamalı olarak verilmesi. 

YAP311 Yapıda Ergonomi (2,0,2) 
Ergonominin teori ve ilkeleri , verimliliğin anlamı ve etüdünün amaçları, metod araştırılması ve uygulanan yöntemler, iş-işlem akış şemaları, çoklu faaliyet şemaları, iş ölçülmesi ve zaman etüdü ilkeleri.
YAP313 Taşıyıcı Sistemler (2,0,2) 
Taşıyıcı sistemler , seçimi, çeşitleri ve malzemeleri, geleneksel ve gelişmiş taşıyıcı sistemler, güvenlik ve gerilme birikim faktörleri, yüklemeler, bindirme teknikleri. 
YAP315 Temel CAD Uygulamalarına Giriş (2,2,3) 
Yapıda bilgisayar uygulamalarının yararları, sınırları, çizim sistemlerinin başlıca elemanları, resim üretiminde yöntemler, iki ve üç boyutlu resimler arsındaki fark, CAD / CAM, CAM gibi sınırlı elemanları diğer yazılım paketleri ile CAD veri tabanı arsındaki ara yüzey işlemler, kaliteli, hızlı uygulamalar, çoğalma işlemleri.
6. YARIYIL 
EĞT302 Sınıf Yönetimi (2,2,3) 
Öğrenci davranışını etkileyen sosyal ve psikolojik faktörler, sınıf ortamı ve grup etkileşimi, sınıf yönetimi ve disiplinle ilgili kurallar geliştirme ve uygulama, sınıf içinde zaman kullanımı, sınıf organizasyonu, motivasyon, iletişim, yeni bir döneme başlangıç, olumlu ve öğrenmeye uygun bir ortam yaratma, sınıf içinde karşılaşılan davranış problemleri ve bunlara karşı geliştirilecek önlemler 
EĞT304 Özel Öğretim Yöntemleri - I (2,2,3) 
Konu alanında öğretim yöntemleri, öğrenme- öğretme süreçleri, genel öğretim yöntemlerinin konu alanı öğretimine uygulanması, konu alanındaki ders kitaplarının eleştirel bir açıyla incelenmesi ve özel öğretim yöntem ve stratejileri ile ilişkilendirilmesi, mikro öğretim uygulamaları, öğretimin değerlendirilmesi 
YAP308 Bilgisayar Destekli Tasarım (CAD-I) (2,2,3) 
Bilgisayar destekli çizimin geleneksel çizim yöntemleriyle karşılaştırılması CAD sisteminin üstünlükleri, bilgisayar destekli çizim sistemlerini inceleme ve uygulamaları, komutları kullanarak çizim üretimi, dikey izdüşüm, kesit alma, kesit alma teknikleri, detaylar ve görüşlerin çıkarılması , boyutlandırılmalarına ilişkin uygulamalar. 
YAP312 Statik ve Yapı Hesapları (4,0,4) 
Yapı elemanlarının davranışı ile ilgili olarak , basınç, çekme, eğilme, kesme ve burulma hareketleri ile bunları meydana getiren yüklerin tanıtımı, mesnet ve mesnetlenme şekilleri, etkileri, kirişlerde mesnet tepkimeleri, kesme, moment ve normal kuvvet diyagramları ve ilişkileri, tekil ve yayılı yük etkileri, kesit şekilleri, atalet momenti bulunması, çubuk kuvvetlerin hesaplanması, malzeme değişikliklerinin etkileri. 
YAP316 Yapı Tasarımı ve Uygulaması - IV (4,4,6) 
Otel , lokanta, büro ve ticari binaların 1/2000-1/1000-1/500-1/200-1/100-1/50 ölçekli detaylarını inceleme ve uygulamasında : 1- Fizibilite çalışmaları -tasarı üretimi- sunuş 2- Ön hazırlık- sözleşme öncesi planlama- yapım aşamasında sorunlar- sunuş 3- İhale öncesi aşama-taslak teklifler-ihale dönemi- yapım dönemi-sunuş. Aşamalarının incelenmesi
YAP318 Harita ve Kadastro Bilgisi (2,0,2) 
Temel topoğrafik haritalar hakkında temel bilgiler, topoğrafik bilgiler , ölçümlerden haritaların elde edilmesi ile haritaların yapı ile ilgili çeşitli sorunlarının çözümünde kullanımına ilişkin bağlar kurmak, uygulama örneklerinin analizi.
7. YARIYIL 
EĞT401 Okul Deneyimi - II (1,4,3) 
Okullarda bir uygulama öğretmeni gözetiminde ( öğretmenlik uygulaması ) dersine temel oluşturmak amacıyla yapılan gözlem ve uygulamalar, bazı gözlem ve uygulama konuları , öğretimde soru sorma, yönerge ve açıklamalar, dersin yönetimi ve sınıfın kontrolü, çeşitli yönlerden bir öğrencinin incelenmesi , öğrenci çalışmalarının değerlendirilmesi, dersi planlama, ders kitaplarından yararlanma, grup çalışmaları, sınıf organizasyonu, sınıf içinde mikro öğretim uygulamaları 

EĞT403 Özel Öğretim Yöntemleri - II (2,2,3) 
Konu alanında öğretim yöntemleri , öğrenme- öğretme süreçleri, genel öğretim yöntemlerinin konu alanı öğretimine uygulanması, konu alanındaki ders kitaplarının eleştirel bir açıyla incelenmesi ve özel öğretim yöntem ve stratejileriyle ilişkilendirilmesi, mikro öğretim uygulamaları, öğretimin değerlendirilmesi. 
YAP405 Betonarme (4,0,4) 
Betonarmenin genel prensipleri, çeşitli normal ve eksantrik yük altında sütunların, kirişlerin en son dayanıklılık analizlerinin yapılması, diyagonal gerilme ve burulma, yapısal emniyet faktörleri ve hesabı, betonarme kalıp işleminin göz önünde tutulması, ön gerilimli betondan kullanılan malzemeler. Prefabrik basit ve birleşik kirişlerde kayıplar, kiriş analizleri ve tasarımı, doğrudan baskı elemanları, kazık kirişler ve dairesel ön gerilim.
YAP407 Yapıda Bilgisayar Destekli Tasarım (CAD-II) (2,2,3) 
Yapıda bilgisayar uygulamalarından; endüstride BDT çizim uygulamasını tartışarak çeşitli çizim sistemleri arasındaki farklar, tel kafes, düz ve dolu model yapımı , grafik veri yapıları ve yazılımla ilgili olarak ekranda adres armanın temel kavramları, şekil çıkarma ve sayısallaştırma , çizimlerde renk, yapı, gölgeleme, stereoskopik ve halografik geliştirme. 

YAP409 Peyzaj Mimarisi (3,0,3) 
Peyzaj kavramı, kapsamı, şekilleri, peyzaj mimarlığının diğer mesleklerle ilgisi tasarım ve çevre, kentleşme, mekan düzenlemede peyzaj öğeleri. 
YAP411 Yapı ve Çevre İlişkileri (2,0,2) 
Trakya bölgesinin sosyal ve ekonomik açılardan incelenmesi, çevresel faktörler, bölgede kentleşme ve sorunların örneklerle incelenmesi. 
YAP413 Yapı Laboratuarı (2,2,3) 
Yapı malzemeleri II.'nin gözden geçirilmesi. Teknoloji ve deney yapımına esas olmak üzere, malzeme yükleme sistemleri ve yükleme prensipleri, çerçeve üzerindeki yükler, yük dağılımı, güvenlik kontrolleri, zorlanmayı ölçme sistemleri, suya daldırma yoluyla bir cismin hacminin ölçülmesi, dönme ve kıvrılma hareketleri, ayarlama, zemin özelliklerinin ölçülmesi.
8. YARIYIL 
EĞT402 Rehberlik (3,0,3) 
Öğrenci kişilik hizmetlerinin amaçları ve eğitim içindeki rolü, rehberlik hizmet alanlarının tanıtımı, rehberliğin genel ilkeleri, öğrenciyi tanıma, yönlendirme, bilgi toplama ve yayma, psikolojik danışma, izleme, danışmanlık, araştırma ve değerlendirme, çevre ile ilişkiler, mesleki yönlendirme, özel eğitimin amacı ve özel eğitime muhtaç öğrencilerin saptanması ve eğitimi. 
EĞT404 Öğretmenlik Uygulaması (2,6,5) 
Haftada bir tam gün ya da iki yarım gün (Min 12 hafta) öğretmen adaylarının bizzat sınıf içinde öğretmenlik becerisi kazanmasına, ve belirli bir dersi planlı biçimde öğretmesi ve iki saat öğretmenlik uygulaması semineri (Öğretmenlik uygulamasının değerlendirilmesi ve paylaşılması). 
YAP406 Bitirme Ödevi (0,2,1) 
Aşağıdaki konulardan biri veya birkaçı seçilebilir. CAD, Bilgisayar destekli tasarım I ve II ile ilgili konular, mimari proje, maket, laboratuvar, yapı malzemeleri, yol-ulaştırma, statik- betonarme proje ve hesapları, topoğrafya, yapı teknolojisi ve uygulaması, hidrolik. 
YAP408 Yapıda Bilgisayar Destekli Proje Uygulaması (CAD - III) (2,2,3) 
Bilgisayarlı çizim ve tasarım sistemleri, dikkenarlı çizimler, ölçülendirme, metin ve kağıt kopya, çoğaltmak, çizim ve tasarım sistemlerinin yerinde uygulamalarını belirlemek, tasarım analizlerini ticari ve ev amaçları açısından kullanıp değerlendirmek, yapı hesapları yapmak, çizim ve tasarımda ticari yazılım kullanarak yapı yerleşim planları, üç boyutlu modeller, binalar, odalar, kapılar, pencereler v.b. çizimlerin yapılması. 
YAP410 Restorasyon (2,0,2) 
Koruma kavramı, tarihçesi, terminoloji, restorasyon teknik ve yöntemleri, malzeme bozulmaları, rölöve, restitüsyon ve restorasyon tanımı ve çizim özellikleri, uygulamalı çalışmalar, 
YAP412 Şantiye Tekniği ve Maliyet Hesapları (4,0,4) 
Üretime esas eksiltme ve sözleşme tahminlerine ait işlemler, işveren, müteahhit, taşaron ilişkileri, şantiye organizasyonu, iş inceleme ilkeleri, güvenlik önlemleri, finansman ve maliyet incelemeleri, ödeme ve malzeme satın alma yöntemleri, kiralama ve kiraya verme yöntemleri. 
YAP414 Şehir Planlama ve İmar Mevzuatı (2,0,2) 
Şehir ve yerleşme kavramları, planlama işlemleri, plan türleri, yapılanma düzenleri, yoğunluklar, yasal gereklilikler ve sorumluluklar , örnek uygulamalar, planlamanın fiziksel, ekonomik, sosyal, teknik, tarihsel ve yasal boyutları.
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